

《居住证》17个县市都可以办 全州现已办理居住证 507 张

民生关注

“我州于今年1月就已正式启动居住证办理工作了。”9月11日,记者从凉山州公安局治安支队了解到,我州全面落实居住证制度后,截至目前,全州共办理居住证 507 张。

据悉,居住证制度是实现城镇基本公共服务由户籍人口向常住人口扩展的重要手段,从宏观上实现了基本公共服务由户籍人口向常住人口的扩展。

1 常住人口可以带上这些材料即可

“凉山常住人口都可以办理居住证。”据州公安局治安支队民警介绍,自申报流动人口信息登记之日起至申领居住证之日止,在州内各县市城镇连续居住满6个月,符合“合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读”条件之一,就可以申领居住证了。申领居住证的时候,需要向居住地公安派出所提交《居住证申领表》,交验申领人居民身份证、申领人照片,并提供符合“合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读”

条件之一的证明材料。

那么,居住证要去哪里办呢?据州公安局治安支队民警介绍,我州公安机关负责居住证申领受理、制作、发放、签注等证件管理工作,我州17个县市公安机关都可以办理。

“有些情况,居住证可以代办。”需要提醒大家注意的是,有工作单位的个人,可由所在工作单位、集中代办;未满16周岁的未成年人和行动不便的老年人、残疾人等,可以由监护人或者受托人代办。

2 居住证1年内有效 首领免费,换领要交工本费

“居住证自签发、签注之日起1年内有效。”州公安局治安支队民警提醒大家,居住证是有“时效性”的,居住证持有人在居住地连续居住,必须要在有效期满前1个月内,到居住地公安派出所申请办理签注手续。

如果逾期没有办理签注手续,那居住证的使用功能就会中止;需要补办签注手续后,才能恢复使用功能,居住证持有人的

连续居住年限自补办签注手续之日起连续计算。

“居住证丢失可以补办么?”据悉,居住证遗失、损坏需要进行换领、补领的话,居住证持有人要到居住地公安派出所重新提供申请材料并依照居住证首次申领的程序和时限进行办理。

此外,居住证首次申领免费,而居住证遗失补办或损坏换领的,需缴纳证件工本费。

3 居住证登载信息多 持证可以享受便利

据悉,居住证登载的内容很多,包括:姓名、性别、民族、出生日期、公民身份证号码、本人相片、常住户口所在地住址、居住地址、证件的签发机关、签发日期、签注机关、签注日期。

居住证持有人在居住地依法享有劳动就业、参加社会保险、参加民主选举和有关公共决策、社会事务管理、缴存、提取和使用住房公积金等权利;享受义务教育,就业失业登记、政策咨询、就业信息、职业介绍和职业指导等基本公共就业服务,国家规定的传染病防治、儿童预防接种等基本公共卫生服务,国家规定的计划生育基本技术服务等。

此外,还可以享受办理出入境证件,换领、补领居民身份证,机动车登记,申领机动车驾驶证,参加居住地专业技术职务的任职资格评定或考试,以及职业(执业)资格考试和职业(执业)资格登记,办理生育服务登记和其他计划生育证明材料等便利。

符合条件的随迁子女,在居住地就读满一定年限并取得初中阶段学籍的学生可在就读地报名参加中考;在居住地具有高中阶段学籍和3年完整学习经历且符合普通高考其他报名条件的学生可在就读地报名参加普通高考。

陈思颖 本报记者 陈国盼

导读

西昌商家摩拳擦掌

国庆节促销大战提前上演

B02 版

零售价从4元/斤涨到6元/斤
西昌鸡蛋价格蹭蹭往上涨

B04 版

2017年已完成基地建设280万亩
种植+加工+生态旅游全方位发力

高位发展“1+X”林业生态
产业前景广阔

B05 版

关注

排隐患 强督查

我州落实药械流通企业 安全生产和环保责任

本报讯 9月12日,记者从凉山州食品药品监督管理局了解到,为切实加强全州药品、医疗器械安全风险隐患大排查大整治,强化督促药品、医疗器械经营及使用单位环境保护工作,近日,凉山州食品药品监督管理局督查组对西昌市的药品、医疗器械经营和使用单位开展了药品安全、安全生产隐患排查和环境保护督查工作。

本次检查的重点是检查药品、医疗器械经营使用单位是否建立了完整的不合格药品、医疗器械的管理制度,销毁处理流程及方式是否符合环保部门的要求。督查组着重检查卫生院的西药房和中药房的温湿度系统、疫苗储存的温湿度和冷链记录,不合格药品的报损和处理、销毁过程。

督查组检查了药品、医疗器械经营企业库房的门禁系统,不合格药品区,并随机抽取一批次不合格药品,对

该批次不合格药品的管理记录,质管部人员对不合格药品的确认、审批到销毁的整个流程进行了跟踪检查。

通过检查发现存在的问题:有药房未安装温湿度调控系统,医疗器械和药品混放,未建立完善的不合格药品、医疗器械管理制度,存放疫苗的冷冻柜无温湿度记录等问题。药品、医疗器械经营企业质管部计算机系统的不合格药品、医疗器械处理操作审批权限操作性不强。

针对发现的问题,督查组要求对发现的问题结合实际制定整改方案,监管部门要对整改落实情况进行复查,强调企业要切实落实安全生产和环境保护的主体责任,切实做到安全和环保工作不放松,保持工作的常态化、长效化,不断提升药品经营质量管理水平,确保公众用药安全有效。

江瑞琼 本报记者 陈国盼

冕宁公开销毁 报废非法营运车辆 53 台

本报讯 近日,冕宁县依法公开销毁报废、非法营运、无牌无证车辆及超过范围营运的电瓶车 and 电瓶车 53 台,其中汽车 20 辆,三轮 18 辆,人力三轮 15 辆。

据了解,自交通秩序暨市容面貌整治工作开展以来,冕宁县以打击各类机动车辆非法运营、电动三轮车非法载客、各类机动车辆无牌无证上路行驶等交通违法行为,治理各类车辆乱停、乱放等影响道路秩序等违法行为,依法查处销售不符合安全技术标准电动三轮车、清理整顿维修企业无证经营、非法改装车辆,规范维修企业占道经营等违法行为为整治目标任务,进行了全面整治工作。

截至目前共依法查收机动车和非机动车 518 辆,处罚放行 202 辆,暂扣 316 辆。

本报通讯员



进入九月后,走在凉山的山间田野,你会发现,在这个收获成熟的季节,风儿吹过,涌动的麦浪把大地染成一片金黄,这是一个收获的季节。

8月25日,记者在布拖县洛作村看见,村民们正在农田里忙着收割荞麦、打荞麦,而这也成了当地一道美丽的风景线。

本报记者 张祺 摄影报道

跳舞 播音 书法…… 这些“才艺”免费学 凉山州文化馆成人公益培训班开始报名啦

本报讯 9月5日记者在州文广新局获悉,凉山州2017暑期少儿公益培训已圆满结束,现凉山州文化馆将继续开办2017下半年成人公益培训班,报名时间为9月7日—9月24日,开课时间为2017年9月25日起,报名地点为凉山州文化馆。

据了解,此次公益培训班包括成人舞蹈班、成人播音主持班、成人吉它培训班、成人钢琴培训班、成人钢琴基础培训班、成人水彩画班、成人硬笔书法班,所有培训班均为免费报名,免费培训。

本报通讯员

见证新鲜 三牧,好牛奶看得见!

深受凉山人“爱戴”的本土乳业品牌“新希望三牧”又放大招啦。为回馈消费者,让消费者与企业零距离接触,深入了解乳品生产过程,9月9日,西昌新希望三牧乳业特举办了“见证新鲜,三牧牛奶工厂开放日”活动,带领消费者走进企业,了解企业,喝新鲜安全放心奶。

天气凉爽、微风和煦,30个报名入选的家庭如期而至,品味美味怡人的新鲜牛奶,参加丰富多彩的亲子活动,了解健康饮奶的小知识,一场精心策划、别开生面的活动让家长和小朋友们流连忘返。



孩子们快乐地品尝牛奶。

A 放心品质看得见

“举办此次活动,旨在回馈消费者,让他们见证每一滴新鲜牛奶的生产过程,让大家喝得更放心。”西昌新希望三牧乳业总经理杨进军说道。

生产车间里,“不收不良品、不做不良品、不出不良品”、“安全是企业的生命”等标语十分醒目,是每个三牧员工都坚守的职业

B 新鲜牛奶零距离

整个活动在十分愉悦的氛围中进行,参与活动的家长们在了解了整个工厂的生产流程和品质把控之后,更坚定了喝“本地新鲜乳品”的信念。许多家长当场就与公司签订了长期订购协议。虽然在活动中大家的收获不一定完全一样,但有一点却不约而同地

C 奶源牧场即将开放

“新希望三牧从未出现过一起关于质量方面的投诉,并被授予国家食品安全生产示范单位荣誉称号。”公司总经理杨进军表示,

道德准则;“做良心食品”是每个三牧员工牢记心间的理念。

据新希望三牧乳业的技术专家介绍,公司产品通过ISO9001质量体系认证,在生产线上,每隔10分钟,便会有员工对牛奶成品进行多项标准检测,每个生产环节都严格把关,公司产品质量检验与检测手

段和水平均达到了国家标准,甚至达到了欧盟标准。

在参观工厂的过程中,还举行了一系列的亲子活动,并给孩子们普及了很多健康饮奶的小知识,开拓了孩子们的眼界,增进了父母和子女之间的情感。

杨进军告诉记者,目前,公司正在打造大和牧场透明奶源基地,预计9月底就可以建设好参观线路,届时,将继续邀请消费者通过“从牧场到工厂”的形式参观,让消费者爱上新鲜牛奶,喝上放心牛奶。

文/图 本报记者 米色小勇

